



## Евдокимов Фёдор Андреевич

Родился Евдокимов Фёдор Андреевич 3 июня 1919 года в селе Ярок Мичуринского района Тамбовской области, был старшим из семи детей в крестьянской семье. Во время службы в железнодорожных войсках на Дальнем Востоке участвовал в строительстве стальных магистралей, а когда фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз, его часть срочно перебросили на защиту Москвы. Также Евдокимов участвовал в освобождении Белоруссии, Украины, Польши, Восточной Пруссии. День Победы встретил на чужбине, но 24 июня вместе со своим взводом участвовал в историческом параде Победы на Красной площади. «Когда проходили мимо Мавзолея, все как по команде поворачивали головы в сторону трибуны, на которой находились первые лица» всегда вспоминал Федор Андреевич.

Фёдор Андреевич отмечен многими боевыми наградами - орден Отечественной войны, медали «За отвагу», «За оборону Москвы», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией», «65 лет освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков». В 1944 году Фёдор Андреевич был представлен к ордену Славы второй степени, однако в наградном отделе ему сказали, что он получит орден по месту жительства. В итоге награда так и не нашла своего обладателя. Получить её он должен был за успешно проведённую операцию по захвату в плен большой группы немцев. Из воспоминаний Федора Андреевича: «На территории Белоруссии отправились мы с одним солдатом на разведку. Идём по полю, граничащему с лесом. Вдруг видим - на опушке стоит большая палатка, возле неё на часах немец с автоматом. Потихоньку сняли его и вошли в палатку, а там вповалку спят фрицы - человек тридцать. Мы быстренько собрали их оружие, растолкали хмельных солдат и доставили в свою часть».

Приходилось ему также минировать железнодорожные пути, по которым ходили составы с живой силой и военной техникой противника. В 1944 году на территории Белоруссии Евдокимов пустил под откос эшелон с фашистскими танками. Однажды Фёдор Андреевич пленил фрица и вёл его в расположение своей части. Неожиданно немец бросился на своего конвоира и попытался вырвать у него винтовку. Завязалась борьба, в ходе которой Федор Андреевич одержал победу, а немец был застрелен.

После войны Федора Андреевича не отпустили домой и задействовали в освобождении от смертоносных зарядов на территории Украины. Снимали взрывчатку с автомобильных и железнодорожных мостов. Много такой работы было в Чернигове.

Там, в Чернигове, Фёдор Андреевич познакомился с будущей супругой Татьяной, которая



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

родила ему сына и дочь. Завершив опасную работу по разминированию территории и объектов на Украине, в 1948 году вернулся в родное село и узнал, что брат Василий погиб под Курском, брат Алексей умер от тяжелых ран, полученных при освобождении от фашистских оккупантов Киева.

Скончался Евдокимов Федор Андреевич 6 июля 2017 года в возрасте 98 лет, похоронен на городском кладбище в города Мичуринска Тамбовской области.

*Информация предоставлена внучкой ветерана, помощником следователя СО по городу Мичуринск СУ СК России по Тамбовской области Гридневой Л.С.*



02 Мая 2020 20:58

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-377>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---